
 
 

Ejercicio 1 

 

Se tiene la estructura de la Figura 1. En ella hay aplicados: un momento puntual de 7 kNm en 

sentido horario aplicado en el centro de la barra AB, una carga puntual de 20 kN vertical hacia 

abajo sobre el nodo D, una carga puntual de 10 kN horizontal hacia la izquierda aplicada en el 

nodo F, y una carga distribuida lineal hacia abajo aplicada en BC cuyo valor en el nodo F es 

qmáx. Para dicha estructura: 

a. Calcular las reacciones, dejándolas en función del parámetro desconocido qmáx. 

b. Determinar el valor de qmáx para que la directa en la barra CE sea: NCE = -20 kN. 

c. Para el valor de qmáx determinado en la parte b., trazar los diagramas de solicitaciones 

(N, V y M).  

 

Nota: Puede ser de utilidad conocer la ubicación del baricentro de un trapecio, la misma se 

observa en la Figura 2. Esta información no es fundamental para la resolución del ejercicio.  

 

𝑥𝐺 =  
(𝐵 + 2𝑏)

3(𝐵 + 𝑏)
∙ 𝐻 

Figura 1: Estructura a estudiar. 

Figura 2: Ubicación del baricentro de un trapecio. 

Figura 1: Estructura a estudiar. Dimensiones en metros. 



 
 

Ejercicio 2 

 

Considerando el reticulado de la figura:  

a. Hallar la directa de todas las barras 

b. Dimensionar la barra AB de área variable con una sección de madera (𝐸 = 11𝐺𝑃𝑎) 

cuadrada tal que no se supere la tensión admisible 𝜎𝑎𝑑𝑚 = 20𝑀𝑃𝑎 ni el desplaza-

miento máximo admisible 𝑢𝑎𝑑𝑚 = 1,5 𝑚𝑚. La arista de la sección debe ser en centí-

metros enteros. 

c. Trazar diagrama de directa, tensión, deformación y desplazamiento de la barra AB. 

d. Dimensionar todas las restantes barras comprimidas con una única sección de acero 

(𝜎𝑎𝑑𝑚 = 120 𝑀𝑃𝑎) circulares huecas con espesor 𝑒 = 0,5 𝑐𝑚. El radio de la sección 

debe ser en centímetros enteros. 

e. Dimensionar todas las restantes barras traccionadas con una única sección de acero 

(𝜎𝑎𝑑𝑚 = 140 𝑀𝑃𝑎) cuadradas huecas con espesor 𝑒 = 1 𝑐𝑚. La arista de la sección 

debe ser en centímetros enteros. 

 

 

Figura 3: Reticulado a estudiar 


